С незапамятных времен Россия славилась своими народными промыслами.



Народные промыслы — особые художественные традиции, столетиями складывавшиеся в разных регионах. В их основе лежит искусство обработки дерева, глины, камня, металла и других природных материалов. Из сырья, которым богаты отдельные земли, местные мастера создают по-особенному украшенные изделия ручной работы.

Почти каждый уголок России имеет собственный вид рукоделия.



Дымковская игрушка

Дымковская игрушка — символ Кировской области, она лепится из глины, затем обсыхает и обжигается в печи. После этого ее расписывают вручную. Двух одинаковых игрушек быть не может

Жостовская роспись



В начале 19 века в одной из подмосковных деревень жили братья Вишняковы, и занимались они росписью лакированных металлических подносов, сахарниц, поддонов, шкатулок из папье-маше, портсигаров, чайниц, альбомов и прочего. С тех пор художественная роспись в жостовском стиле стала набирать популярноть и привлекать внимание на многочисленных выставках в наш ей стране и за рубежом.

Хохлома



Хохлома — один из самых красивых русских промыслов, зародившийся еще в 17 веке близ Нижнего Новгорода. Это декоративная роспись мебели и деревянной посуды, которую любят не только ценители русской старины, но и жители зарубежных стран.

Уральский малахит



Известные месторождения малахита — на Урале, в Африке, Южной Австралии и США, однако по цвету и красоте узоров малахит зарубежных стран не может сравниться с уральским. Поэтому малахит с Урала считается самым ценным на мировом рынке.

Гжель



Гжельский куст, район из 27 деревень, расположенный под Москвой, славится своими глинами, добыча которых ведется здесь с середины 17 века.

Шемогодская резная береста



Шемогодская резьба — традиционный русский народный художественный промысел резьбы по бересте. Орнаменты шемогодских резчиков называются «берестяным кружевом» и используются при изготовлении шкатулок, коробочек, чайниц, пеналов, туесов, блюд, тарелок, портсигаров.

Оренбургский пуховый платок



Платки вяжутся из натурального козьего пуха и получаются изумительно нежными, красивыми, теплыми и практичными. Ажурные платкипаутинки настолько тонкие и изящные, что их можно продеть через обручальное кольцо.

Павлово-посадские шали



Яркие и легкие, женственные павлопосадские платки всегда модны и актуальны. Этот народный промысел появился в конце 18 века на крестьянском предприятии села Павлово, из которого впоследствии развилась платочная мануфактура. На ней производились шерстяные шали с набивным рисунком, очень популярным в то время.

Тульский самовар



Самовары славились разнообразием форм и отделок.

Составитель: О. Н. Михаил библиотекарь Саркеловского отдела МБУК ЦР «ЦМБ»



Информационное издание к Году культурного наследия народов России

Саркел 2022г.